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НЕРАСКИДИВА ВЕЗА СРПСКЕ ВОЈСКЕ И НАРОДА

  

  

Традиционалном манифестацијом Дани кошевине „Гвозно-Моба-Озон 2018“, на овој
живописној висоравни у подножју Трескавице, надомак Калиновика, ове године је
обиљежена 25. годишњица формирања Гардијске бригаде Војске Републике Српске и
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Борачке организације Републике Српске-БОРС.

  

Осим домаћина манифестације, начелника Општине Калиновик Милеве Комленовић и
предсједника БОРС генерала Миломира Савчића, те официра и ратних команданата
Војске Републике Српске, бројним учесницима мобе, који су на Гвозно дошли из цијеле
Херцеговине, сарајевско-романијске и горњодринске регије, као и из других, удаљенијих
крајева Републике Српске ,
од Посавине до добојске регије и Крајине, придружили су се и представници других
градова и општина, општинских и регионалних борачких организација, спортских и
културних дружина, једноставно, старо и младо, с јасном жељом да се и на овај начин
манифестује нераскидиво јединство српског народа и његове војске.

  

Гвозно је опет оживјело сјећања на јуначку Гардијску бригаду из Калиновика, која је за
слободу Републике Српске дала 241 борца, те на то већ поменуто јединство српског
народа и Војске Републике Српске у данима када је било најтеже, на чувену мобу у
вихору ратних дешавања коју је управо овдје организовао њен командант, генерал Ратко
Младић, по чијој се жељи ова манифестација, која је и ове године започета парастосом
за погинуле и преминуле припаднике Гардијске бригаде Војске Републике Српске,
служеним у калиновачком храму Светих апостола Петра и Павла, организује већ шест
година заредом.

  

Поздрављајући присутне, начелник Калиновика Милева Комленовић је истакла да је
моба на Гвозну пригодан начин да се сви окупљени с поштовањем сјете Војске
Републике Српске и 1. Гардијске моторизоване бригаде, која је уз помоћ Главног штаба
Војске Републике Српске организовала ратну мобу на Гвозну.

  

Нагласила је да на овај начин „оживљавамо успомену и одајемо почаст учесницима
ратне мобе, почившим јунацима, припадницима Гардијске бригаде, који су своје младе
животе принијели на олтар младе српске државе Републике Српске, рањеним
припадницима наше бригаде, исказујући истовремено и захвалност онима који су
Божијом вољом, у немогућим условима преживјели.“

  

Комленовићева је истакла посебну захвалност младим гардистима који су се као
голобради момци, тек стасали за војску, ставили у одбрану српске државе и српског
народа, војевали на најљућим ратиштима, без могућности да се бар на дан окријепе и
огрију у топлом породичном гнијезду...
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-По жељи нашег часног српског команданта, генерала Ратка Младића, чији поносни
завичај данас походите, ову манифестацију организујемо шесту годину заредом и она је
постала обиљежје овог живописног крајолика и нетакнуте природе и нешто чему се
изнова радујемо. Војска Републике Српске настала је из народа, кријепила се духом
народа и остала у нераскидивом заједништву са својим народом. Иако је настала у
најтежим временима, неспорно је да је Војска Републике Српске најчаснија институција и
морални светионик младе српске државе. Да она као таква остане, најзначајнији
допринос дао је њен славни командант и херој српског народа Ратко Младић. Управо из
тих разлога, требало је нападати и обезглавити, команданта који је водио бестидно
обешчастити и засути најгорим оптужбама и најнеутемељенијом и најнечаснијом
пресудом, која је карикатура и права и правде и доказ крајње нехуманог поступања
према болесном човјеку. И сам је човјек из народа, рођен у рату, прекаљен на љутом
загорском камену, гдје част и отаџбина имају високу цијену, гдје се за њих даје глава, а
част и отаџбина ни за шта на свијету. Препознао је генерал Младић вријеме и потребу да
све своје физичке, моралне и духовне способности угради у слободу и част свог народа
и своје отаџбине. Богом дан ратник-тврд, строг и непоколебљив, постао је синоним
части, јунаштва и правичности-поручила је Милева Комленовић.

  

Казала је да генерал Младић и данас, под притисцима силе и неправде, у казаматима
Хашког трибунала, и даље води рат против силника који насрћу на његову државу и
народ, с намјером да је дијеле и урушавају.

  

-Он се ни данас не бори за себе, он у срцу и мислима живи са нама и шаље нам ону
исконску, безусловну хришћанску љубав, која за себе не тражи ништа. Привилегија је вас
ватрених родољуба што сте данас овдје. Ово је једно од ријетких мјеста, ако не и једино
гдје нема политике и гдје се осјети само патриотизам и бескрајна љубав према српској
држави, српском народу и славном команданту генералу Младићу. Жеља нам је да нас
таква истинска љубав и заједништво овдје окупља и везује данас, сутра и на многа
љета-рекла је на крају надахнутог обраћања стотинама посјетилаца манифестације на
Гвозну начелник Калиновика Милева Комленовић.

  

Предсједник БОРС, генерал Миломир Савчић, истакао је да је порука бораца и
организације која их представља "да се јединство српског народа мора очувати увијек и
у свим околностима."

  

-Морамо бити јединствени и морамо утицати на то да престану неслагања и
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размимоилажења на различитим нивоима. БОРС ће инсистирати на јединству и
заједништву, које нас је красило и током Одбрамбено-отаџбинског рата Републике
Српске. Истовремено, морамо се борити за истину и правду о нашој борби и нашем
команданту генералу Младићу, а ова манифестација на Гвозну јесте и присјећање не
само на његову војничку, личност ратника, команданта и хероја, већ и ону људску,
домаћинску величину коју је показивао водећи бригу и о животним проблемима обичног
човјека, бригу о томе како преживјети, прехранити народ, сточни фонд, бригу из које је
настала и та прва моба подно Трескавице-поручио је Савчић.

  

Син генерала Ратка Младића, Дарко Младић, који традиционално посјећује
манифестацију на Гвозну, истакао је како његов отац има посебан емотивни однос
према свом завичају и Републици Српској у цјелини, док кошевину и мобу свијих војника и
сабораца на Гвозну доживљава као његовање нераскидиве везе између српске војске и
народа.

  

-Данима пред ову мобу шаље поруке и ово окупљање јесте за њега један велики
мотивациони догађај. Природно, воли свој Калиновик и има мали милион идеја како би
овај крај могао да се развија...То је, једноставно, љубав према завичају и људима овог
краја-казао је Дарко Младић.

  

На Гвозно, које је већ постало симбол борбе и рада, из далеког братског Армавира
стигла је и порука незаборава за човјека међу људима и војсковођу међу најхрабријим
војницима, од Козачке војске која његује љубав према генералу Младићу. Наиме, златом
опточена икона Мајке Божије уручена је породици генерала Младића, уз жељу да нашег
команданта и његов народ заштити од сваког зла. 

  

Оно што посебно радује, јесте чињеница да су се на Гвозну појавили и косци који су
учествовали у ратној моби, али и неки млађи момци, на којима остаје да и убудуће његују
традицију и сјећање на славне дане припадника Гардијске бригаде и других јединица
Херцеговачког корпуса, који су народ бранили и борбом и радом. 

  

Да ће тако и бити, довољно је рећи да је манифестација била својеврсни скуп Република
Српска на једном мјесту, јер су на мобу Калиновчанима дошли из Гацка, Фоче, Источне
Илиџе, Хан Пијеска, Сокоца, Билеће, Требиња, Љубиња, Берковића, Вишеграда, Шамца,
Рудог, Чајнича, Новог Горажда, Трнова, Добоја, Дервенте, Приједора...
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Још једном, подсјећања ради, треба истаћи да се овом манифестацијом, која сваке
године окупља све више учесника, евоцирају сјећања на ратну, 1993. годину, када је ГШ
Војске Републике Српске на Гвозну организовао велику кошевину да би било
обезбијеђено сијено за зиму и прехрањена стока која је у тим ратним временима узгајана
у позадинским војним јединицама, али и како би била пружена таква помоћ
домаћинствима која су усљед војничких обавеза својих мушких глава кубурила са радном
снагом која би обавила неопходне, егзистенцијалне љетне радове у том ратном периоду.

  

Осим у кошевини, учесници су се ове године могли надметати и у традиционалним
витешким играма, а цјелокупну мобу и кошевину пратио је и богат културно-умјетнички
програм.

  

Наравно, како су у Калиновику увијек били и остали прави домаћини, нису изостале ни
награде организатора, па је најбољи косац Мирослав Вуковић из Гацка награђен са 300,
другопласирани и трећепласирани су добили 200, односно 100 КМ, а сви заједно по
белегију, дар генерала Ратка Младића.

  

Са по 100 КМ награђени су и најбољи такмичари у витешким дисциплинама попут
бацања камена с рамена, скока у даљ, навлачења клипе, као и екипе које су се
надметале у навлачењу конопца.

  

Манифестацији на Гвозну присуствовали су и народни посланик Слободан Протић,
предсједник Завичајног удружења Калиновчана "Часлав", проф. др. Славко Ждрале,
прошлогодишњи најбољи косац Саво Влачић, официри Војске Републике Српске,
генерал Митар Ковач, шеф кабинета ратног Генералштаба Рајко Бандука, командант 1.
Гардијске моторизоване бригаде пуковник Мирко Тривић, пуковник Миленко Лаловић,
легендарни командант Вукова са Дрине Милан Јоловић Легенда, пуковник Спасоје Ђого,
некадашњи војници храбре гарде генерала Младића, бројни припадници Херцеговачког
и Сарајевско-романијског корпуса Војске Републике Српске.

  

Погледајте прилог РТРС-а
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